



**\* శ్రీకూర్మలో పాత కక్షలతో కత్తులు, కర్రలతో దాడి \* ఒకరి మృతి, మరో ఇద్దరికి గాయాలు \* అదుపులోకి ఎనిమిది మంది \* భూవివాదాలే హత్యకు కారణం?**

శ్రీకూర్మలో శుక్రవారం రాత్రి ఏడు గంటలైంది. రెడ్డికిదిగికి చెందిన కొందరు కత్తులు, కర్రలు పట్టుకుని బస్టాండ్ వద్ద ముగ్గులపై విచక్షణరహితంగా దాడి చేశారు. అక్కడనున్న వారంతా ఆ ఘటనను చూసి ఒక్కసారిగా భయందోళనకు గురై పరుగులు తీశారు. కొద్దిసేపటికి దాడి చేసిన వారంతా అక్కడి నుంచి పరారయ్యారు. స్థానికులు అక్కడికి వెళ్లి చూసినంతట ఒకరు ప్రాణాలు కోల్పోగా, మరో ఇద్దరు గాయాలపాలయ్యారు. రెండో కేసులపై ఇదే ఊరిలో గార వైస్ ఎంపీపీ బరాటం రామేశ్వర్ హత్యకు గురికాగా, ప్రస్తుతం మళ్లీ హత్య జరగడంతో శ్రీకూర్మం ఒక్కసారిగా ఉలిక్కిపడింది.

శ్రీకాకుళం క్రెం, డిసెంబర్ 6 (వార్త): గార మండలంలోని శ్రీకూర్మం రెడ్డికి దిగికి చెందిన ఉప్పాడ రాజేష్ (38) శుక్రవారం రాత్రి ఏడు గంటల సమయంలో అదే ప్రాంతానికి చెందిన రాము, అతని భార్య సరోజినితో కలిసి బస్టాండ్ వైపు వెళ్తున్నారని. అదే సమయంలో ఆ దిగికి చెందిన మరో వర్గం కర్రలు, కత్తులతో వీరిపై దాడి చేశారు. ఈ ఘటనలో రాజేష్ అక్కడికక్కడే మృతిచెందారు. రాము తల్లి, కాళ్లకు, నరోజినికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. వెంటనే స్థానికులు స్పందించి ఇద్దరినీ 108 అంబులెన్సులో రిమ్మీకు తరలించారు. మృతుడు రాజేష్ కు భార్య ఇద్దరు కుమార్తెలు ఉన్నారు. విషయం తెలుసుకున్న డిఎస్పీ సిపాట్ వివేకానందం, టీఎం సైదాపూరియ్య, ఎస్ఐ రెడ్డి జనార్దన్ రావు ఘటనా స్థలాన్ని పరీక్షించారు. భూవివాదాల కారణంగానే హత్య జరిగినట్లు గుర్తించినట్లు డిఎస్పీ తెలిపారు. దాడికి సంబంధించి గరవర్ష, భాస్కర్, రమేష్, లోకేష్, గుజ్జు లక్ష్మణ, కొయ్య సాయి, గుజ్జు శ్రీమలమ్ ప్రాథమికంగా నిందితులుగా గుర్తించామన్నారు. కాగా, శ్రీకూర్మం రెడ్డికి దిగికి చెందిన రెండు వర్గాల

మధ్య కొన్నేళ్ల కిందటి నుంచి భూవివాదం నడుస్తోంది. ఇరువర్గాలు కూడా ఒకరిపై ఒకరు కేసులు కూడా పెట్టుకున్నారు.



## గురుకుల విద్యార్థి.. ఆత్మహత్య



శ్రీకాకుళం క్రెం, డిసెంబర్ 6 (వార్త): ఎచ్చెర్ల మండలంలోని ఎన్ఎంపురం బాల్య గురుకుల పాఠశాల లో వదో తరగతి చదువుతున్న ముద్దాడ దిలీప్ (15) పాఠశాలలోనే ఉరిపోసుకొని ఆత్మహత్యకు పాల్పడిన సంఘటన శుక్రవారం చోటు చేసుకుంది. దిలీప్ జలుమూరు మండలం వద్దాం మావనసకు చెందినవాడు. దిలీప్ మృతితో తల్లిదండ్రులు కన్నీరుమున్నీరవుతున్నారు. వివరాల కోసం ప్రతిరోజూ నాలుగుగంటల గంటలకే పాఠశాల ప్రెసిడెంట్ గణపాస్వామి వదో తరగతి విద్యార్థులకు పాఠశాల బోధించేందుకు వస్తుంటారు. శుక్రవారం ఉదయం కూడా ప్రెసిడెంట్ యథాతథంగా బోధనా విధులకు చేబడుతూ అదే సమయంలో దిలీప్ కనిపించలేదు. దిలీప్ తోనే విద్యార్థులను దిలీప్ గురించి ప్రెసిడెంట్ ప్రశ్నించగా మాకు తెలియదని వారు బదులిచ్చారు. ఎక్కడ ఉన్నారో తీసుకువచ్చాలని ప్రెసిడెంట్ వెళ్లి దోతో వారు గురుకులం మొత్తం వెదికారు. దాల్చిబరీ వద్ద ఇసుక ఊడకు ఉరిపోసుకొని ఉండడాన్ని విద్యార్థులు గమనించి ప్రెసిడెంట్ కు సమాచారం అందించారు. వెంటనే ప్రెసిడెంట్ గణపాస్వామి.. దిలీప్ తల్లిదండ్రులతో పాటు

ఉప్పాడారికారులు, పోలీసులకు కూడా ఈ విషయాన్ని తెలియజేశారు. విషయం తెలుసుకున్న స్థానిక ఎమ్మెల్యే నడుకుంటి ఈశ్వరరావు మాటలనుబట్టి పాఠశాలకు తరగతిని ఉపాధ్యాయులు, విద్యార్థులను ఈ సంఘటనపై అడిగి తెలుసుకున్నారు. శ్రీకాకుళం ఆర్టీసీ సాయిప్రకాష్, జిల్లా విద్యాశాఖాధికారి తిరుమలచైతన్య, తహశీల్దార్ సింహాచలం, మండల విద్యాశాఖాధికారి వస్త్రయ్య, జేఐఆర్ పురం సీబి అవతారం, ఎస్ఐ నందీవీ మానా స్థలానికి చేరుకున్నారు. దిలీప్ ఆత్మహత్యకు గురి కారణాలపై పోలీసులు విచారణ కొనసాగిస్తున్నారు. రాష్ట్ర విద్యా శాఖామంత్రి నారా లోకేష్ దృష్టికి ఎమ్మెల్యే తీసుకువెళ్లారు. సుమగ్రి విచారణ జరిపి తల్లిదండ్రులకు న్యాయం చేస్తామని హామీనిచ్చారు. ఆత్మహత్యకు పాల్పడ్డ దిలీప్ తల్లి లక్ష్మి, వాసుదేవరావు కన్నీరుమున్నీరవుతూ, వారిని ఎమ్మెల్యే ఓదార్చారు. దిలీప్ మృతిపై తల్లిదండ్రులు అనుమానం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. దిలీప్ పోలీసులు అనుమానాస్పద మృతిగా కేసు నమోదు చేసి దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. పోస్టుమార్టం నిమిత్తం దిలీప్ మృతదేహాన్ని రిమ్మీకు తరలించారు.

**\* ఆత్మహత్యగా భావిస్తున్న అధికారులు \* మృతిపై అనుమానాలు వ్యక్తం చేస్తున్న తల్లిదండ్రులు, \* ఎన్ఎంపురం పాఠశాలను పరిశీలించిన ఎమ్మెల్యే ఎన్ఆర్**

**నివేదిక ఇవ్వండి**  
 ఎచ్చెర్ల మండలం ఎన్. ఎం. పురం సోషల్ వెస్టర్ సూట్ రెడ్డిగార్లు గురువారం ఆరగ్రామి ఉరి పోసుకొని మరణించడంపై జిల్లా అధికారులు ఎక్కడ నివేదిక అందించాని ఆరగ్ర ప్రదేశ్ రాష్ట్ర బాలల హక్కుల వరక్షణ కమిషన్ సభ్యుడు గొండు సీతారాం ఆడితాలు జారీ చేశారు. ఆయన శుక్రవారం ఒక ప్రకటన విడుదల చేస్తూ విద్యార్థి మృతిపై పూర్తి దర్యాప్తు జరపాలన్నారు.

## ఇదేమి శిక్షణ

**\* విద్యార్థులపై ఇండియన్ ఆర్మీ కాలింగ్ సంస్థ నిర్వాహకుడి దాడి \* సోషల్ మీడియాలో వీడియో వైరల్ \* ఏడాది కిందట జరిగిన ఘటన వెలుగులోకి \* ఫిర్యాదు చేసిన బాధితులు \* డిఎస్పీ వివేకానందం నేతృత్వంలో విచారణ \* పోలీసుల అదుపులో సంస్థ నిర్వాహకుడు**

శ్రీకాకుళం క్రెం, డిసెంబర్ 6 (వార్త): ఇండియన్ ఆర్మీ కాలింగ్ సంస్థ నిర్వాహకుడు బీబీ రమణ దారుణాలు ఒక్కొక్కటిగా వెలుగుచూస్తున్నాయి. విద్యార్థులకు సైనిక శిక్షణ పేరిట వేధిస్తున్న పీద అందరినీ కలవరిస్తోంది. తీరం కిందట జరిగిన ఓ ఘటన అలస్యంగా వెలుగులోకి వచ్చింది. సామాజిక మాధ్యమాల్లో ఆ వీడియో వైరల్ చేసినది. ఈ వీడియో చూసిన ప్రతిఒక్కరూ రమణపై ద్రవ్యమత్తుతున్నారు. ఈ సంస్థలో శిక్షణ పొందుతున్న బడుగురిపై గత ఏడాది డిసెంబర్ 23న నిర్వాహకుడు బీబీ రమణ అతిక్రూరంగా చితకబాదారు. దిన్న వీడియో కూడా తీశారు. ఈ వీడియో ఏడాది తర్వాత సామాజిక మాధ్యమాల్లో వైరల్ అయ్యాయి. కొందరు విద్యార్థులు ఈ వీడియోను ఎక్స్ వేడికగా విద్యాశాఖా మంత్రి నారా లోకేష్ కు పంపించి రమణపై చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. దిలీప్ మంత్రి స్పందించారు. తక్షణం సంస్థ నిర్వాహకుడిపై చర్యలు తీసుకోవాలని ఆడికించారు. శుక్రవారం వన్ టౌన్ పోలీసులకు ఈ ఘటనపై ఓ ఛాథితుడు ఫిర్యాదు చేశారు. వన్ టౌన్ ఎస్ఐ ఎం.హరికృష్ణ కేసు నమోదు చేశారు. శ్రీకాకుళం డిఎస్పీ సిపాట్ వివేకానందం విచారణ చేపట్టారు. రమణ పోలీసుల అదుపులో ఉన్నట్లు సమాచారం.



**వెంగాంగార్లు సంక్షేమానికి ప్రాధాన్యం**

\* నీటి నిజాయితీ, అంకితభావంతో విధులు నిర్వర్తించాలి \* నూతనోత్తేజంతో మెరుగైన సేవలు అందించండి \* ఎన్సీ కేపీ మహిళాశ్రేణి రెడ్డి \* ఘనంగా 62వ వెంగాంగార్లు ఆవిష్కరణ దినోత్సవం



## శ్రీకాకుళం



### 3.30 లక్షల మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం సేకరణ లక్ష్యం

**శ్రీకాకుళం / కోటపూర్ణి, డిసెంబర్ 6(వార్త):** జిల్లాలో ఈ ఏడాది మూడు లక్షల 30 వేల మెట్రిక్ టన్నుల బియ్యం సేకరణ లక్ష్యంగా నిర్ణయించినట్లు జాయింట్ కలెక్టర్ల ఫర్వల్ అహమ్మద్ ఖాన్ తెలిపారు. నిమ్మాడ, రావిపాడులో ఖారసరఫరాల సీఎంఆర్ రెవెన్యూ డివిజన్ పాటునూ శుక్రవారం ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ జిల్లా మొత్తం మీద 24 ఖారసరఫరాల గోదాములు ఉన్నాయని, మిల్లలు నుండి తయారైన బియ్యాన్ని సేకరించి సీఎంఆర్ పాటుకు ద్వారా గోదాముల్లో నిల్వ చేస్తామన్నారు. నిమ్మాడ నుంచి బియ్యం సేకరణ ప్రారంభిస్తున్నామన్నారు. మిల్లలంతా లక్ష్యాను చేరుకోవడానికి కృషి చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా ఆర్డీవో కృష్ణమూర్తి, జిల్లా ఖార సరఫరాల అధికారి జి.నూర్జువ్వాసరవం, ఖారసరఫరాల శాఖ జిల్లా మేనేజర్ డి.వేణుగోపాల్, సహాయ మేనేజర్ క్రిష్ణదాసరావు, పీఏసీఎస్ మాజీ అధ్యక్షులు కె.హరిచంద్రప్రసాద్, మండల డిజివీ అధ్యక్షుడు బోయల రమేష్, మాజీ ఎంపీ పిలు వెలమల విజయలక్ష్మి, కామేశ్వరరావు, తర రామకృష్ణ, కోడల గోవిందరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

### 50 శాతం సబ్సిడీపై రుణాలు



**పంగల, డిసెంబర్ 6(వార్త):** మేకల, గొర్రెలు, పందులు, నాలుకొళ్ళు పెంపకం ద్వారా 50 శాతం సబ్సిడీ రుణాలకు దరఖాస్తులు చేసుకోవాలని వెల్లడిస్తూ ఏటీఈ జి.బి.నూర్జువ్వా కోరారు. శుక్రవారం పంగల ఎన్టీపీఓ కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశంలో ఆయన పాల్గొని ప్రసంగించారు. ఎన్టీపీఓ ద్వారా లేదా పుక్కిగతంగా బ్యాంకు అనుమతం ద్వారా చేపట్టే రైట్ స్టాక్ మిషన్ ద్వారా 50 శాతం సబ్సిడీతో రుణం పొందడానికి అవకాశం ఉందన్నారు. ఈ రుణాలు రూ.20 లక్షల నుండి కోటి రూపాయల వరకు ఉంటుందని తెలిపారు. పిసి విరంజి మాట్లాడుతూ భూమిలో నీటి సదుపాయం ఉన్న రైతులకు డ్రైవ్, స్ప్రింగ్లర్ల పీపీఎం ఐటీ ద్వారా 90 శాతం సబ్సిడీతో అందించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఇవి కావాల్సిన 200 మంది రైతులను గుర్తించి రైతు భరోసా కేంద్రాల్లో రిజిస్ట్రేషన్ చేయించాలని ఏపీఎం తదితర సిబ్బందికి సూచించారు. సమావేశంలో ఉపకూరు వెల్లూర్ల దాక్టర్ వేగిరెడ్డి రాములు, ఏపీఎం డి.మంజు, ఎలీసీ ఏపీఎం కె.హేమలత, పాల్గొన్నారు.

### హరిపురంలో నేడు మోగా రక్తదాన శిబిరం

**మండప, డిసెంబర్ 6(వార్త):** మండప మండలంలోని హరిపురంలో ఈ నెల 7న మోగా రక్తదాన శిబిరాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు శ్రీమంతుల ప్రతినిధి మణ్ణి భాస్కరరావు తెలిపారు. పలాన ఎంఎస్పి గౌతు తిరిపి ఈ కార్యక్రమానికి ముఖ్య అతిథిగా హాజరవుతారన్నారు. హరిపురంలోని శాతవాహన విద్యాసంస్థలో జరిగే ఈ కార్యక్రమంలో ఇంటర్నెట్ హార్ట్ చేసిన విద్యార్థులకు సర్టిఫికేట్లు కూడా అందజేస్తా మన్నారు. సంస్థ 6వ వార్షికోత్సవం సందర్భంగా జరిగే రక్తదాన శిబిరాన్ని విజయ వంశం చేయాలని ఆయన కోరారు.

### పాతకోటలో కొట్లాట

**మండప, డిసెంబర్ 6(వార్త):** మండప మండలంలోని బూదొనిసింగి పండుగులో గల పాతకోట గ్రామంలో శుక్రవారం రాత్రి కొట్లాట జరిగింది. తెలుగు దేశం పార్టీ కార్యకర్తలు భగవాన్సాగర్, బుయ్య తుంబాభం, మహాలలు గారు మద్దతు. వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు దాడి చేశారని బాధితులు ఆరోపించారు. పోలీసులకు ఫిర్యాదు చేయనున్నట్లు వారు తెలిపారు.



## పూర్వ విద్యార్థుల కలయికకు హాజరుకండి

**శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 6(వార్త):** శ్రీకాకుళంలోని ప్రభుత్వ మహిళా కళాశాలలో శనివారం జరిగిన పూర్వ విద్యార్థుల సమావేశానికి కళాశాలలో చదివిన పూర్వ విద్యార్థినులు అందరూ తప్పనిసరిగా హాజరుకావాలని కళాశాల డ్రిస్టినిఫైర్ దాక్టర్ సూర్యచంద్రావు కోరారు. ఈ పూర్వ విద్యార్థుల కమిటీకి ప్రెసిడెంట్ గా దాక్టర్ ఎంఆర్ జ్యోతి ప్రెసదత్, సీ.ఎ.సమావేశాధ్యక్షులు, వైస్ ప్రెసిడెంట్ గా ఎస్.ఎస్.ఎల్. పూర్ణిమ, సెక్రటరీగా విజయకుమారి, జాయింట్ సెక్రటరీగా ఎమ్ చంద్రకుమారి వ్యవహరిస్తారన్నారు. ఈ సమావేశం ఉదయం పదిగంటలకు కళాశాలలోని సెమినార్ హాలు నుంచి జరుగుతుందన్నారు. ఈ సందర్భంగా మహిళా కళాశాల, 'స్వామిలి లవర్స్ సైన్సెస్ శ్రీకాకుళం' వారు సంయుక్తంగా 'కెసెసీటి బిల్డింగ్ ఫర్ ఉమెన్స్' అనే కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించబోతున్నారని తెలిపారు.

## స్వయం శక్తి సంఘాలు ఆర్థికాభివృద్ధి చెందాలి



**పోలాకి, డిసెంబర్ 6(వార్త):** స్వయం శక్తి సంఘాల మహిళలు ఆర్థికంగా ఆభివృద్ధి చెందాలని డిఆర్ఐడి పీఠి పెద్దింటి కిరణ్ కుమార్ జిల్లా డి.ఎం.ఎం. కార్యాలయంలో జరిగిన గాన ద్వారా సంఘాల సమావేశంలో ఆయన శుక్రవారం పాల్గొని మాట్లాడారు. మహిళల స్వయంశక్తిగా కృషి చేసి ముందు ఆయన అందేదర్ల చిత్రవహినిని నివాళులర్పించారు. కార్యక్రమంలో ఏరియా కోఆర్డినేటర్ కొండలరావు, ఏపీఎం రాజారావు, అధ్యక్షులు వెంకటలక్ష్మి, శిష్యు లక్ష్మి, సీసీలు ఎల్లీ బసవ రాజు, పలువురు ద్వారా సెల్లెంటి, వీవీవీ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

## అదుకుంటాడనుకుంటే..అందని లోకాలకు..!

-వలస కూలి కుటుంబంలో విషాదం -రోడ్డు ప్రమాదంలో కుమారుడిని కోల్పోయిన తల్లిదండ్రులు-మందన చేసిన సాయి మృతదేహం

**మండప, డిసెంబర్ 6(వార్త):** రెక్కా డి.కె. కానీ, డొక్కానీ కుటుంబం. తల్లిదండ్రులు హైదరాబాదులో కూలిగా పని చేస్తారు. కన్నవారి కష్టాల్లో పాలుపంచుకోవాలని, చిన్న వయస్సులోనే మేకలను కాస్తా.. ఉపకూరువారి తన వంతు సాయం చేస్తున్నారు. కానీ, విధి వచ్చింది. తల్లిదండ్రుల నుంచి కుమారుల్ని వేరు చేసి, అందని లోకాలకు తీసుకెళ్లింది. మండప వట్టణంలోని కంపములు కాలనీకి చెందిన దర్శి లోకేష్, లక్ష్మి దంపతులు కారుకష్టం చేస్తూ జీవనం సాగిస్తున్నారు. వీరికి సాయి అనే ఒక కుమారుడు ఉన్నాడు. అందరికీ సాయపడుతూ.. చిన్న వయస్సు నుంచే గొర్రెలు, మేకలను కాస్తా.. తల్లిదండ్రులకు ఆర్థికంగా తోడయ్యాడు. ఎవరూ ఏ పని చెప్పినా, కాదనకుండా చేస్తూ ఉంటూ ఆంధ్ర తలలో నాలుకగా మారాడు. గురువారం మందనలో జరిగే ఓ వివాహానికి మెళియాపల్లి మండలంలో గల బంధువులను తీసుకువచ్చినా సరే దీనిని చెప్పడంలో దీనివలన సంతోషం చెందాడు. బంధువులను మంచి సకు తీసుకువచ్చాడూ.. ఫోర్ లోన్ ప్రమాదం జరిగింది. ఈ ప్రమాదంలో 18 ఏళ్ళ కూడా నిందిన సాయి అనే పాటు 8వ తరగతి చదువుతున్న మగగత మనీషా(12) అనే విద్యార్థిని అక్కడే కళ్ళలో మరణించింది. మరో ఇద్దరు వ్యక్తులు ఏట్రంగా గాయపడ్డారు. మృతదేహాలు గుర్తు వట్టణం తోగా చిత్రమయ్యాయి. సంఘటనా స్థలానికి వలస సంఖ్యలో స్థానికులు మందన నుంచి తరలివెళ్లారు. సాయి, మనీషా మృతదేహాలపాతకట్టంలో పోస్టుమార్టం జరుగగా, శుక్రవారం సాయి మృతదేహాన్ని మందనకు తీసుకువచ్చారు. హైదరాబాదులో ఉన్న సాయి తల్లిదండ్రులు హాటాహాటిన మందన చేరుకున్నారు. ఆదుకుంటాదని ఆశించిన కుమారుడు అందని లోకాలకు వెళ్ళిపోవడంలో వారి కోడల ఆపదం ఎవరి తరమాకాడేదు. కాగా, సాయి అంత్యక్రియలు బంధువులు, స్నేహితులు, స్థానికులు ఆశుకుందూలు మధ్య జరిగాయి.



దర్శి సాయి(ఫైర్ ఫౌండర్)

## భూ సమస్యలు పరిష్కరిస్తాం



సదస్సులను రైతులు వినియోగించుకోవాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో తహసీల్దార్ డి.భద్రరాజు, డిప్యూటీ తహసీల్దార్ రెడ్డి గంగాభద్రను, హరి రమణారావు, సర్పంచర్ నాగేశ్వరరావు, ఆర్ఐఎ రామారావు వీఆర్ఐఎ పాల్గొన్నారు.

**పంగల, డిసెంబర్ 6(వార్త):** భూ సమస్యల పరిష్కారానికి గ్రామంలో రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నట్లు పంగల మండల ప్రత్యేక అధికారి సీ.కె.ఎస్. సత్యనారాయణ, డిప్యూటీ కలెక్టర్ జోసెఫ్ తెలిపారు. శుక్రవారం వారు అరసాడ గ్రామంలో జరిగిన రెవెన్యూ సదస్సులో పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ, రైతుల భూ సమస్యలు ఈ సదస్సుల్లో వెంటనే పరిష్కరిస్తారని చెప్పారు. ఈ

**ఇద్దారావు, డిసెంబర్ 6(వార్త):** ఇద్దారావు మున్సిపాలిటీ పరిషత్ పురుషోత్తరంలో శుక్రవారం రెవెన్యూ సదస్సు నిర్వహించారు. తహసీల్దార్ వెంకటరావు అధ్యక్షులలో జరిగిన కార్యక్రమంలో డిప్యూటీ తహసీల్దార్ శ్రీహరి, కౌన్సిలర్ పరి తదితరులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# నేడు రాజాంలో ఎమ్మెల్యే మురళి పర్యటన

**రాజం, డిసెంబర్ 6(వార్త):** మాజీ మంత్రి, రాజం ఎమ్మెల్యే కొండ్రు మరణిమోహన్ శనివారం రాజాంలో పర్యటించినారు. ఉదయం 9గంటలకు పొగి ప్రభుత్వ హైస్కూల్లో జరిగి తల్లిదండ్రులు ఉపాధ్యక్షులు ఆర్యులు

సమావేశం లో పాల్గొన్నారు. అనంతరం పాగి నాయకులతో సమావేశమయ్యారు. కార్యక్రమాలకు డీ.పీ. జనసేన, బీజేపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొనాలని ఆయన కార్యాలయ వర్గాలు తెలిపాయి.



# జాతీయ వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

ప్రీకాకుళం



**వరాస, డిసెంబర్ 6(వార్త):** డాక్టర్ బాబాసాహెబ్ అంబేద్కర్ 68వ వర్ధంతి సందర్భంగా వరాస-కాశీబగ్గ మున్సిపాలిటీలోని 19వ వార్డు, సూది కొండ-అంబేద్కర్ నగర్లో ఉన్న ఆయన విగ్రహానికి కొన్నిలర్ ప్రతినిధి శిష్టు గోపి ఫూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్ కృష్ణ శానాం ఆది, మోదీబోయిన దుర్గారావు, దళిత నాయకులు దుమ్ము రాజు, పిన మింధి మల్లెమ్మ, అనంతు, పినమింధి దుర్గారావు, కామి గోపి, బాదాపు వాణి, దూబి రాజేశ్వర్, తోట స్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ని పిలువబడ్డారు. అంబేద్కర్ వెనుకబడిన తరగతుల కోసం అనేక చట్టాలను చేశారన్నారు. కుల విరూపణను పోరాట సమితి రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు మిస్టర్ కిష్టయ్య మాట్లాడుతూ సనాతన దర్శనం పేరిట దళితులు, అధిచాలిలై బయరుతున్న సామాజిక దాడులను ఖండించారు. రాజ్యాంగం హక్కులను కాపాడుకోవాలని కోరారు. డి.వర్ధి దేవమాత్రాకేటి సైదవేదన్ రాష్ట్ర గౌరవ అధ్యక్షుడు కోత ధర్మారావు మాట్లాడుతూ దేశం కోసం అంబేద్కర్ అనేక ఆశ్చర్యాలను చేశారన్నారు. సనాతన దర్శనం పేరిట బయరుతున్న అన్ని రకాల దోపిడీ ప్రక్రియలను యువతకు సూచించారు. దేశభక్త ప్రజాశక్తి శత్రు శత్రువుల రాష్ట్ర నాయకులు వై. వెంకటేశ్వరరావు మాట్లాడుతూ కార్యకర్తల అసెంబ్లీ పేరిట అధిచాలిలై బయరుతున్న యుద్ధాన్ని ఆపాలని, జీవించి హక్కును కాపాడాలని, బాటకపు ఎస్.కొంటర్లను ఆపాలని ప్రభుత్వాన్ని

డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో దళిత, బహుజన వారులు దుర్గారావు ముస్లిం బోధాధికారి ముస్లిం గంగా రావు ముస్లిం, న్యూ డెవలప్మెంట్ జిల్లా నాయకులు వంకల మోహన్ రావు, పి.వేదభట్ట జిల్లా నాయకులు కుసుమ, ప్రజా సంఘాల నేతలు ధర్మారావు, పి.రాజీవ్, జోగి కోదండరావు, చైకుంఠరావు, దానయ్య, గంగయ్య, లక్ష్మణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**వరాస, డిసెంబర్ 6(వార్త):** భారత రాజ్యాంగ నిర్మాత డాక్టర్ అంబేద్కర్ వర్ధంతి సందర్భంగా వరాస-కాశీబగ్గ మున్సిపాలిటీలోని 19వ వార్డు, సూది కొండ-అంబేద్కర్ నగర్లో ఉన్న ఆయన విగ్రహానికి కొన్నిలర్ ప్రతినిధి శిష్టు గోపి ఫూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్ కృష్ణ శానాం ఆది, మోదీబోయిన దుర్గారావు, దళిత నాయకులు దుమ్ము రాజు, పిన మింధి మల్లెమ్మ, అనంతు, పినమింధి దుర్గారావు, కామి గోపి, బాదాపు వాణి, దూబి రాజేశ్వర్, తోట స్వామి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



# అంబేద్కరిజం ప్రపంచానికి ఆదర్శం



**వరాస, డిసెంబర్ 6(వార్త):** బదుగు, బలహీన వర్గాల ఆకాశ్మితి డాక్టర్ అంబేద్కర్ అని వరాస ఎమ్మెల్యే గౌతమ్ శివప్ప, పి.వీ.టి.పి. కార్పొరేషన్ చైర్మన్ మజ్జి బాబాబాపు అన్నారు. కుక్కవారి అంబేద్కర్ వర్ధంతి సందర్భంగా పన్నె వర్ధంతి వ్యతిరేక పోరాట సమితి అధ్యక్షులతో కాశీబగ్గ బస్టాండ్ వద్ద గల ఆయన విగ్రహానికి ఫూలమాల వేసి, నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ ప్రతి ఏడాది డిసెంబర్ 6ను "మహాపరినిర్వాణ దినం"గా జరుపుకోవాలన్నారు. భారత రాజ్యాంగ నిర్మాతగా, సామాజిక న్యాయం కోసం పోరాడిన మహనాయకుడిగా ఆయన చేసిన అపూర్వమైన సేవలు మరచిపోవని కొనియాడారు. అణగారిన వర్గాల అభివృద్ధికి ఎంతటి కృషి చేశారన్నారు. కార్యక్రమంలో బద్ద నాగరాజు, లోదగిల కాశీశర్మారావు, గారి కృష్ణారావు, గురుదీ సూర్యారావులు, సమర్థ పి.ను, కోకల శంకరావు, దొక్కా శంకరావు, సానుమాన చంద్రబాబి, దడియాల సరసింహులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

**మందస, డిసెంబర్ 6(వార్త):** అంబేద్కరిజం ప్రపంచానికి ఆదర్శమని మెద్యార్ల కులాల సంక్షేమ సంఘం అధ్యక్షుడు కొత్తలల్లి మోహనరావు అన్నారు. కుక్కవారి ఆయన మందస లోని అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఫూలమాల వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ప్రతి ఏడాది డిసెంబర్ 6ను "మహాపరినిర్వాణ దినం"గా జరుపుకోవాలన్నారు. ఆయన రాసిన రాజ్యాంగం ప్రపంచాన్నే కాసిస్తుందన్నారు. ఏఎస్.పి. శిఖర్ రావు మాట్లాడుతూ అంబేద్కర్ అందరి వాడు అన్నారు. ఆయన రాసిన రాజ్యాంగాన్ని యువత పుర్తిగా అభ్యసించాలన్నారు. మందస నర్సం ప్రతి నిధి చెరుకుపల్లి లక్ష్మణరావు మాట్లాడుతూ ఆయన పల్లెని తానీ స్థితికి చేరుకున్నానన్నారు. మందసలోని పి.వి.ఆర్.పురం, పి.జి.పురం, కొత్తలల్లి పల్లి, సాంబిపల్లి, లోపలిబండ, సువర్ణ పురం, హాపిపురం, సిరిపురం గ్రామాల్లో అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఫూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. కార్యక్రమంలో డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ వర్ధంతి సందర్భంగా మూలపాడు వలచాంతిలో జరిగిన కార్యక్రమంలో నర్సం గుసిరి వెంకట రావు, గ్రామ పెద్దలు ఆర్యసీ రిడ్లెర్ల సూపరింటెండెంట్ కలిగాన సూర్యారావులు, తెంబ మురళీకృష్ణ, కలిగాన భాస్కరావు, కలిగాన దేవదాస్, కలిగాన సంజీవరావు, వెంకట్రావు, అపర్ణ తారా, నగిరి రవికుమార్ పాల్గొన్నారు. బహుదర్శి పంచాయతీలో కూడా అంబేద్కర్ వర్ధంతి జరిగింది. నర్సం బోధ్య ఉదయకుమార్, సూరి రవికుమార్, జగదీష్, శంకర్ వాలయం సెక్టరిల్ మజ్జి కార్యాలయ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



హైస్కూల్ హె.కె.ఎం.కృష్ణముర్తి, సవి సార రవికుమార్, జగదీష్, శంకర్ వాలయం సెక్టరిల్ మజ్జి కార్యాలయ, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**వంగర, డిసెంబర్ 6(వార్త):** భారత రత్న రాజ్యాంగ నిర్మాత అంబేద్కర్ అభివృద్ధిని ఎంపీ ఉత్తరాదిపల్లి సురేష్ ముఖర్జీ కొనియాడారు. కుక్కవారి ఆయన పంగల్లో అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఫూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అంబేద్కర్ సేవలు మరచిపోవద్దన్నారు. విద్య, ఉద్యోగం, రాజకీయ రంగాల్లో దళిత, పీఠక ప్రజలకు

సమాన హక్కులు కల్పించి వారి జీవితాల్లో వెలుగు నింపిన అంబేద్కర్ సామాజిక విప్లవకారుడన్నారు. అంబేద్కర్ ను యువత ఆదర్శంగా తీసుకొని మార్పు తీసుకురావాలని సూచించారు. కార్యక్రమంలో ఎంపీ.టి.పి. ప్రతినిధి కడ గల పారిసాయదు, పి.వేకే మాస్టర్ మైడ్స్ ప్రెస్టిజియస్ బి.కేశ్వరరావు, రిడ్లెర్ల డి.వర్ గౌడల నర్సం, పలువురు దళిత నాయకులు పాల్గొన్నారు.

పల్లవివర్ణన గ్రామంలో మందల దళిత నాయకులు వై.రాము, పి.ఆర్.పి. అయ్య సూరయ్య, ఎంపీ.టి.పి. అసెంబ్లీ మజ్జి పాపమ్, భుజంగరావు దొర, చెర్ల, చిన్నారావు అంబేద్కర్ విగ్రహానికి ఫూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. కార్యక్రమంలో దళిత నేతలు, గంగనల, రాజారావు, మన్మథ రాం, సింహపలం తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# లమ్మిలో అంబేద్కర్ కు నివాళి

**త్రాకతం, డిసెంబర్ 6(వార్త):** బహుముఖ ప్రజ్ఞాశూరి డా.బి.ఆర్. అంబేద్కర్ అని ప్రభుత్వ సర్దుబాటు అనుపత్రి సూపరింటెండెంట్ డా.పి.కె.లా అన్నారు. అంబేద్కర్ వర్ధంతి సందర్భంగా ఆయన చిత్రహానికి అమ్మె ఫూలమాలలు వేసి ఘనంగా నివాళులర్పించారు. అనంతరం అమ్మె మాట్లాడుతూ అంటరానితనం, వివిధలై అలుసుగు పోరాటం చేసిన గొప్ప యోధుడు అంబేద్కర్ అన్నారు. ఆయనను యువత ఆదర్శంగా తీసుకొని మార్పు తీసుకురావాలని సూచించారు. దేశాభివృద్ధిలో ఆయన పాత్ర విస్మయించదగినది. దేశానికి ఆయన చేసిన సేవలు వెంకట్రాజునివని కొనియాడారు. ఆయన చూపిన మార్గంలో మనందరం పఠనించడమే ఆ మహనీయుడికి మనవిచ్ఛే అనలైన నివాళిని పేర్కొన్నారు. ఆయన నేటి యువతకు మార్గదర్శి అని, ఆదర్శ ప్రాయుధుని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమంలో డి.పి. సీ.పావ్ శ్రీనివాసరావు, పి.డి. కె.శాశి, బి.పి.ఎస్. అచార్య, వలుపురు వైద్యులు, ఆరూ విభాగాల సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



### మహిళా సేవకై.. అంబేద్కర్

త్రీకాకుళం జైలు, డిసెంబర్ 6 (వార్త): రాజ్యాంగ పితామహుడు డా. బి.ఆర్.అంబేద్కర్ పద్మశ్రీ పురస్కారం గ్రహించిన కార్యాలయంలో అంబేద్కర్ చిత్ర పటానికి జిల్లా ఎస్పీ కె.వి.మహేశ్వర్ రెడ్డి పూలమాలలు వేసి నివాళులర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మూల్యముగా ప్రపంచంలోనే మహిళాసత్వమైన సర్వసత్కార గణితం ప్రజాస్వామ్య రాజ్యాంగాన్ని భావచరణిణి అందించిన మహిళాయుడు అంబేద్కర్ అని తెలిపారు. కార్యక్రమంలో డిఎస్పీ శేషారెడ్డి, ఏఓ గోపాల్, సిఐలు శ్రీనివాసరావు, నర్సింగరావు, ఇతర పోలీసు సిబ్బంది కార్యాలయ నిబంధి పాల్గొన్నారు.



# హోంగార్లు సంక్షేమానికి ప్రాధాన్యం

\* నీతి నిజాయితీ, అంకితభావంతో విధులు నిర్వహించాలి  
 \* నూతనోత్తేజంతో మెరుగైన సేవలు అందించండి \* ఎస్పీ కేవీ మహేశ్వర్  
 రెడ్డి \* ఘనంగా 62వ హోంగార్లు ఆవిర్భావ దినోత్సవం

(త్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 6 (వార్త): హోంగార్లు సంక్షేమానికి ప్రాధాన్యమిస్తున్నామని, నీతి నిజాయితీ, అంకిత భావంతో పనిచేసి పోలీసు శాఖకు మంచి పేరు తీసుకురావాలని జిల్లా ఎస్పీ కేవీ మహేశ్వరరెడ్డి ఆకాంక్షించారు. నూతనోత్తేజంతో మరింత మెరుగైన సేవలను ప్రజలకు అందించాలని కోరారు. శుక్రవారం ఎన్నెన్నో ఆర్డీ రిజర్వ్ పోలీస్ మైదానంలో నిర్వహించిన 62వ హోంగార్లు ఆవిర్భావ దినోత్సవానికి ఎస్పీ ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ముందుగా పరేడ్ కమాండర్ హోంగార్ల కళిభాషణ జిల్లా ఎస్పీకి గౌరవ పంపిస్తూ సమర్పించారు. అనంతరం పరేడ్ కమాండర్ ఆధ్వర్యంలో నిర్వహించిన రైజింగ్ చే పరేడ్ను ఎస్పీ తిలకించారు. ఇటీవల అనారోగ్యంతో మరణించిన హోంగార్లు అప్పలనాయుడు సతీమణి పి.భారతికి జిల్లా వ్యాప్తంగా ఉన్న హోంగార్లు విభాగం వారి ఒక రోజు గౌరవ వేతనం 4.50లక్షల రూపాయలు ఆర్థిక సహాయాన్ని జిల్లా ఎస్పీ అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్పీ మాట్లాడుతూ 1962లో కొద్ది మందితో స్వచ్ఛంద సంస్థగా ఏర్పడిన హోంగార్ల ఆర్గనైజేషన్లో వేద తీకాకళం జిల్లాలో 751 మంది మహిళా, పురుష హోంగార్లు విధులు నిర్వహిస్తున్నారు. జిల్లాలో ఉన్న హోంగార్లందరూ సివిల్, ఏఆర్ పోలీస్ సిబ్బంది కంటే తక్కువ ఏమీ కాదని విధులు నిర్వహించడం గొప్ప విషయమన్నారు. హోంగార్లు శాంతిభద్రతల పరిరక్షణలోను, ప్రత్యేక వైద్యశాలలోను, వీజిపిల బందోబస్తు విధుల్లోను హోంగార్లు సమయపాటునో విధులు నిర్వహించి మనస్థిరమైన పాఠకులవ్వడం కొనసాగారు. హోంగార్లు వైద్యానికి ప్రాధాన్యమిస్తున్నామని తెలిపారు. వారికి ఉచిత ఆరోగ్య కార్యక్రమం ఇవ్వడం వల్ల చివరకు చివరకు చేపడతామని పేర్కొన్నారు. విధి నిర్వహణలో మరణించిన హోంగార్లకు ప్రమాద బీమా కింద పది లక్షల వరకు బీమా పరిపాలనా వల్ల తీసుకున్నామని తెలిపారు. హోంగార్లు హెల్త్ ఇన్సూరెన్స్ కు కొంత మొత్తాన్ని వెల్ఫేర్ ఫండ్ నుంచి చెల్లించి మూడు లక్షల వరకు వైద్య ఖర్చులు భరించేలా చర్యలు చేపడతామన్నారు. ఈ సందర్భంగా కాలంలో రిటైర్మెంట్, మరణించిన పదిమంది హోంగార్లకు ప్రభుత్వం నుంచి అందవలసిన ప్రయోజనాలు వెల్ఫేర్ ఫండ్ లో పాటు హోంగార్లు ఒకరోజు గౌరవ వేతనం నగదు రూపంలో పెద్ద మొత్తంలో అందజేయడం అరిగిందని తెలిపారు. విధి నిర్వహణలో ఉత్తమ ఫలితాలు కనబరుస్తున్న హోంగార్లకు ప్రోత్సాహకాలను అందిస్తామన్నారు. అనంతరం 35 సంవత్సరాలు సర్వీస్ కాలం పూర్తి చేసుకున్న కృష్ణవేణి, రాజు కృష్ణమూర్తి పాటు విధి నిర్వహణలో ఉత్తమ ప్రతిభ కనబరిచిన అనురాధ, విశాలాక్షిణి పాటు పలువురు హోంగార్లను జిల్లా ఎస్పీ జ్ఞాపికలు అందజేసి సత్కరించారు. కార్యక్రమంలో డిఎస్పీలు వివేకానంద, శేషారెడ్డి, ప్రసాదరావు, సిఐలు ఇమ్మాన్యువల్ రాజు, అవతారం, ఆర్ఐఐ నర్సింగరావు, ఆర్ఎస్ఐలు, పోలీస్ సిబ్బంది, హోంగార్ల సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

